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บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่ 

สมัยสามัญ  สมัยที่ 3/2559  ครั้งท่ี  5 

วันจันทร์ท่ี  29  สิงหาคม  2559  เวลา  09.30  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่ 

      รายชื่อผู้มาประชุม 

ล าดับท่ี ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง หมายเหต ุ

๑ นายประจักร ์ แสนสุข ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร ่  

๒ นายอุดร  คนไว รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร ่  

๓ นางจารุณี  สิงหสุต เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร ่  

๔ นายปรเมษฐ ์ เกตกูล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  1  

๕ นายทองม้วน  ศรีสุข สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  1  

๖ นางสกุลทิพย ์ เจริญเขต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  2  

๗ นายถวิล  มาวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  2  

๘ นายกาดอม  ตาลสมรส สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  3  

๙ นายอนุสรณ์  ใจทัด สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  4  

๑๐ นายสายัน  อินธิบุตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  4  

๑๑ นายเกียรติศักดิ ์ ผิวชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  5  

๑๒ นางกาญจนา  โยนานารถ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  5  

๑๓ นายถนอม  สมบัติเกิด สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  6  

๑๔ นายจ านงค์  จันทะหงษ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  6  

๑๕ นายที  ไชยรัตน์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  7  

๑๖ นายบุญแกน  แสนศร ี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  7  

๑๗ นายศรชัย  อุค าพันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  8  

๑๘ นายประเซ็น  อุ่นไชย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  8  

๑๙ นายประยูร  วารีพัฒน ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  9  

๒๐ นางอ าพร  ค าแสน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  10  

๒๑ นายพร  ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  10  

๒๒ นายบรรจบ  วงพิมล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  11  

๒๓ นายมนัส  บุญหาญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  11  

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับท่ี ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง หมายเหต ุ

๑ นายสมศักดิ์  บุญเรือง นายกองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร ่  



๒ นายสฤทธ์ิ  โจมค า รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลปาไร ่ 1  

๓ นายวิชัย  ต่อซอน รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร ่ 2  

๔ นางประไพ   อานันท ์ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร ่  

๕ นางจารุณี  สิงหสุต ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร ่  
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เปิดประชุม  เวลา  09.30  น.  โดยนายประจักร์  แสนสุข  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่   

ระเบียบวาระที่  ๑ เรื่อง  ที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ  

มติที่ประชุม ไม่มี   

ระเบียบวาระที่  2 รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว    

 -  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3/2559  ครั้งที่  1   

ประธานสภา ท่านใดติดใจ  สงสัย  เกี่ยวกับรายงานการประชุมดังกล่าว  เชิญครับ  ถ้าไม่มีท่านใดติดใจ  สงสัย  

เป็นอันว่าทางสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้  รับรองรายการประชุมครับ 

มิติที่ประชุม รับรอง  

ระเบียบวาระที่  3 เรื่อง  เสนอเพื่อพิจารณา  โอนแปลนแปลงค าช้ีแจงประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.  

2559  ซึ่งมีเงินเหลือจ่ายที่สามารถจะแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่ได้

ดังต่อไปนี ้

ประธานสภา ครับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในระเบียบวาระที่  3  เราจะลงมติทีละข้อหรือเราจะลงมติ

ครั้งเดียวเลยครับ  เชิญท่านสมาชิกครับ  เชิญครับ เชิญท่านกาดอม 

กาดอม  ม. 3 เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายกาดอม  ตาลสมรส  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  3  ผมขอเสนอให้ทางคณะผู้บริหารช้ีแจงทุก

ข้อ  ถ้าท่านสมาชิกท่านใดติดใจข้อไหนค่อยซักถามอภิปราย  ผมให้ลงมติครั้งเดียวครับ 

ประธานสภา ท่านสมาชิกท่านอื่นครับเห็นเป็นอย่างอื่นไหมครับ  เชิญครับ  ถ้าไม่มีเป็นอันว่าเราจะลงมติเป็น

ครั้งเดียวนะครับ  เชิญทางคณะผู้บริหารช้ีแจงครับ  เชิญครับ  

นายก อบต. เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายสมศักดิ์  บุญเรือง  นายก

องค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  ดังนี้ครับ   

-  ข้อ 3.1  โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บ้านนามน  หมู่ที่  4  ปริมาณกว้าง  5  

เมตร  ยาว  18  เมตร  หนา  0.10  เมตร  งบประมาณ  46,000  บาท  เนื่องจากว่าแต่ก่อนก็ได้

ตั้งไว้อยู่แต่ก็เนื่องจากว่า  ตั้งไว้  6,000  บาท  แต่ไปดูปริมาณงานแล้วท าไม่ได้  ก็เลยเพิ่มเติมใน

ส่วนน้ี  ก็เลยช้ีแจงให้ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติได้รับทราบครับ 

-  ข้อ  3.2  โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บ้านโนนสวาท  หมู่ที่ 11  ปริมาณงาน  

กว้าง  4  เมตร  ยาว  34  เมตร  หนา  0.15  เมตร  งบประมาณ  74,000  บาท  ซึ่งมันเป็น



ลักษณะหลุมหรืออ่างขนาดใหญ่  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติก็ได้เสนอในสภาแห่งนี้ให้แก้ไขหลาย

ครั้งแล้ว   

-  ข้อ 3.3 โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บ้านโนนสวาท  หมู่ที่  6  (เส้นทางลงวัด

บ้านโนนสวาท)  ปริมาณงาน  กว้าง  2.60  เมตร  ยาว  11  เมตร  หนา  0.15  เมตร  

งบประมาณ  23,000  บาท  ซึ่งถนนเส้นน้ีเสียงต่อการเกิดอันตรายในการสัญจรไปมาของถนน

เส้นน้ี  จึงได้ด าเนินการท าถนนเส้นน้ีครับ 

-  ข้อ 3.4  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บ้านหนองเม็ก  หมู่ที่ 3  ปริมาณงาน  

กว้าง  4  เมตร  ยาว  13.20  เมตร  หนา  0.15  เมตร  งบประมาณ  28,000  บาท  ซึ่งถนน

แห่งนี้ก็ไปจะเช่ือม  ทางสมาชิกก็ได้เสนอเข้าสภาอยู่ครับถนนเส้นี ้
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-  ข้อ  3.5  โครงการวางท่อระบายน้ า  บ้านนาป่ง  หมู่ที่  5  ปริมาณงาน  วางท่อ คสล.  ขนาด 

ø 0.60x1.00  เมตร  จ านวน  18  ท่อน  งบประมาณ  24,000  บาท   

-  ข้อ  3.6  โครงการก่อสร้างฝารางระบายน้ ารูปตัวยู  บ้านป่าชาด  หมู่ที่  1  ปริมาณงาน  

ขนาดฝาราง  0.60x0.60x0.10  เมตร  ความยาวราง  128  เมตร  งบประมาณ  50,000  บาท  

ซึ่งทางสมาชิกผู้ทรงเกียรติก็ได้เสนอหลายครั้งแล้ว  เกี่ยวกับฝารางระบายน้ ารูปตัวย ู

-  ข้อ  3.7  โครงการซ่อมแซมถนนคันดินพร้อมวางท่อระบายน้ า  บ้านป่าชาด  หมู่ที่   1  

(เส้นทางนานายสมหมาย-นานายสุนา)  ปริมาณงาน  กว้าง  5  เมตร  ยาว  4.95  เมตร  หนา

เฉลี่ย 0.50  เมตร  ท่อระบายน้ า คสล.ขนาด ø 0.40x1.00  เมตร  จ านวน 21  ท่อน (3 จุด)  

งบประมาณ  100,000  บาท   

-  ข้อ  3.8  โครงการต่อเติมหลังคาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  ปริมาณ

งาน  กว้าง  5  เมตร  ยาว  28  เมตร  พร้อมหลังคาสนามเด็กเล่น  กว้าง  6  เมตร  ยาว  8  

เมตร  งบประมาณ  157,700  บาท   

-  ข้อ  3.9  โครงการซ่อมแซมระบบเครื่องกรองน้ าประปา  บ้านนาทาม  หมู่ที่ 8  งบประมาณ  

50,000  บาท   

-  ข้อ  3.10  โครงการก่อสร้างถนนคันดิน  บ้านหนองเม็ก  หมู่ที่  3  ปริมาณงาน  กว้าง  3.50  

เมตร  ยาว  630  เมตร  หนาเฉลี่ย  0.60  เมตร  ท่อระบายน้ า คสล.ขนาด ø0.30x1.00  เมตร  

จ านวน  5  ท่อน  งบประมาณ  100,000  บาท     

-  ข้อ  3.11  โครงการซ่อมแซมถนนลาดยาว  (สายทางบ้านห้วยทราย-นาทาม)  งบประมาณ  

500,000  บาท   



-  ข้อ  3.12  โครงการจัดหายางมะตอยส าเร็จรูป  เพื่อซ่อมแซมถนนที่ช ารุด  จ านวน  200,000  

บาท  ปริมาณงาน  ยางมะตอยส าเร็จรูปไม่น้อยกว่า  1,090  ถุง  งบประมาณ  200,000  บาท  

- ข้อ 3.13  จัดหาชุดรับแขกแบบไม้เนื้อแข็ง  จ านวน  6  ช้ิน  โต๊ะกลาง  2  ช้ิน งบประมาณ

จ านวน  50,000  บาท  

 -  ข้อ  3.14  จัดหาตู้เก็บเอกสารขนาด  9  ช่อง  จ านวน  4  หลัง  งบประมาณ  20,000  บาท  

 -  ข้อ  3.15  จัดหาตู้โชว์ใส่โล่ห์และเกียรติบัตร  และสิ่งของเอกสารต่างๆ  จ านวน  3  หลัง        

งบประมาณ  15,000  บาท 

 -  ข้อ  3.16  จัดหาชุดรับแขกแบบเบาะนวม  จ านวน  1  ชุด  งบประมาณ  20,000  บาท 

-  ข้อ  3.17  โครงการซ่อมแซมถนนคันดิน (เส้นทางเหล่าใหญ่) บ้านป่าไร่  หมู่ที่  2  ปริมาณ

งาน  กว้าง  4  เมตร  ยาว  200  เมตร  หนาเฉลี่ย  0.50  เมตร  งบประมาณ  30,000  บาท  

ก็ขอเรียนช้ีแจงให้สภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ได้รับทราบครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  ในระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  เสนอเพื่อพิจารณา                 

โอนแปลนแปลงค าช้ีแจงประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.  2559  ซึ่งมีเงินเหลือจ่ายที่

สามารถจะแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่ได้  ทั้ง  17  โครงการ  ท่าน 
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สมาชิกท่านใด  ติดใจ  สงสัย  ที่ทางคณะผู้บริหารได้ช้ีแจงอภิปรายมาเบื้องต้น  เชิญครับ  เชิญ

ท่านกาดอม  เชิญครับ 

กาดอม  ม. 3 เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายกาดอม  ตาลสมรส  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่   3  ในระเบียบวาระที่  ผมก็ติดใจอยู่ครับท่าน

ประธาน  ในข้อ  3.13  และข้อ  3.14  หน้า  3  โครงการซ่อมแซมถนนลาดยาง (เส้นทางบ้าน

ห้วยทราย-นาทาม)  ติดใจอยู่ที่ว่ามันพ่วงกันหรือมันคนละอย่าง  เพราะว่ามันซ่อมแซมเหมือนกัน

นะครับ ของถนนลาดยาง  ข้อที่จัดซื้อยางมะตอยก็คงจะซ่อมแซมทางลาดยางเหมือนกันนะครับ 

มันเป็นยังไงครับ  ซ่อมและซื้อ  มันคนละส่วนหรือมันต่างกันครับ  มันไม่ได้อยู่ในเส้นทางบ้าน

ห้วยทรายหรือยังไงครับ  ในส่วนน้ีเกี่ยวกับยางมะตอย  ขอค าช้ีแจงด้วยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติท่านอื่นครับ  เชิญท่าน  ถ้าไม่มีเชิญท่านนายกช้ีแจงครับ  

นายก อบต. เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายสมศักดิ์  บุญเรือง  นายก

องค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  ส าหรับข้อ  3.13  โครงการซ่อมแซมถนนลาดยาง  สายทางบ้าน

ห้วยทราย-นาทาม  งบประมาณ  500,000  บาท  ก็สืบเนื่องมาจากครั้งก่อนเราได้ต้ัง

งบประมาณในข้อบัญญัติ  เกี่ยวกับการซ่อมแซมถนนลาดยาง  เส้นทางบ้านห้วยทราย-นาทาม  

ใช้ในลักษณะยางอัดบดมาตรฐานเหมือนกับกรมทางหลวงเขาท าครับ  แต่ถ้าว่าเราใช้งบประมาณ



ไม่มาก  จะได้เส้นทางประมาณ  350  เมตร  ซึ่งผู้รับจ้างได้ไปด าเนินการ  ก็ให้ท่านรองช้ีแจง

เพิ่มเติมในส่วนน้ีครับ  ที่ผมมอบหมายให้ไปด าเนินการในส่วนน้ี  ถ้าหากท่านสัญจรผ่านเส้นทาง

นาทามก็จะรู้ว่าถนนเป็นลักษณะใด  เป็นหลุมเป็นบ่อขนาดไหนที่ท าให้ราษฏรสัญจรไปมาล าบาก

พอสมควรครับ  ตรงจุดน้ีจะซ่อมจากจุดหน้าวัดบ้านห้วยทรายไปถึงสะพานต้นยางใหญ่ครับ  แต่

คงจะไม่ถึงก็ประมาณนี้ครับ  และก็เอางบประมาณ  500,000  บาท  จากข้อบัญญัติที่ต้ังไว้  ก็คง

หมดพอดีครับ  ส่วนข้อ  3.14  โครงการจัดหายางมะตอยส าเร็จรูป  เพื่อซ่อมแซมถนนที่ช ารุด  

เป็นหลุมเป็นบ่อ ซึ่งทางคณะผู้บริหารนายกได้มอบหมายให้ท่านรองและเจ้าหน้าที่ไปปะตามจุดที่

เป็นหลุมเป็นบ่อตามถนนลาดยางเส้นน้ีที่มันช ารุดเสียหาย  ถ้าท่านใดผ่านไปถนนเส้นน้ีก็คงเห็น

ว่าเป็นลักษณะใด  และตัวไหนใช้งบประมาณ  500,000  บาท  ตัวไหนใช้งบประมาณ  200,000  

บาท  ก็ให้ท่านรองช้ีแจงเพิ่มเติมอีกครั้งหนึ่งครับ   

ประธานสภา เชิญท่านรองฤทธ์ิ  เชิญครับ  

รองสฤทธ์ิ   เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายสฤทธ์ิ  โจมค า  รองนายก

องค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  ขอช้ีแจงเพิ่มเติมในส่วนของท่านนายก  โครงการซ่อมแซม

ถนนลาดยาง  ถนนสายทางบ้านห้วยทราย-นาทาม  จริงๆแล้วเราจะซ่อมผิวถนนเป็นแบบแอส

ฟัลท์ติก  แบบแอสฟัลท์ติก  หมายความว่า  เอายางร้อนมาลงบดอัด  แต่ที่มาบดอัดก็มีหลาย

แบบเหมือนกันในการท าถนนลาดยาง  และจุดที่เราซ่อมห้วยทราย-นาทาม  ในส่วนน้ีถ้าท่านใด

ไปก็คงเห็นอย่างท่านได้อภิปรายไว้  ส่วนน้ี  ก็ที่ท่านนายกได้จัดสรรงบประมาณไปแล้ว

งบประมาณ  400,000  บาทครับ  ก็ซ่อมได้ในระบบแอสฟัลท์ติกครับ  ก็เหมือนที่ผมได้อภิปราย

ไว้ข้างต้นว่าแบบใด  จะไม่มีการท าระบบแอสฟัลท์ติกแบบเสริมคอนกรีต  จะด าเนินการจาก

จุดวัดบ้านห้วยทรายถึงสะพาน  แต่ก็คงไม่ถึงสะพานหรอกครับ  เพราะว่างบประมาณ   
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500,000  บาท  ก็คงไปไม่ถึง  ท่านนายกก็เลยต้ังงบประมาณไว้ที่อยู่ในส่วนงบประมาณเงินเหลือ

จ่ายจากเงินงบประมาณ  พ.ศ.  2559  ครับ  เพื่อน าไปแก้ปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องในเขต

พื้นที่ต าบลป่าไร่  ระหว่างห้วยทราย  นาทาม  นาสมบูรณ์  ที่สัญจรไปมาล าบาก  และอีกส่วน

หนึ่งที่อยู่ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายในปี  พ.ศ.  2560  ก็จะได้ด าเนินการต่อช่วงกันไปใน

ส่วนน้ี  ก็จะให้มันถึงสะพานทางบ้านห้วยทราย  เพราะว่าที่ทาง อบจ.ได้สกัดบดออกจากตรงจุด

แล้วซ่อมแซมให้คงสภาพเดิมครับ  ถ้าไม่มีด าเนินการแก้ไขในตรงจุดน้ี  ชาวบ้านก็เดือดร้อนและ

จะร้องเรียนเข้ามาบ่อยครั้ง  และในส่วนของยางถุงหรือยางส าเร็จรูป  ในการด าเนินการก็จะซ่อม

จากนาป่ง-นาทามเลยครับ  จะซ่อมตรงที่เป็นหลุมเป็นบ่อเป็นจุดๆไปครับ  จะไม่เหมือนห้วย



ทรายนาทาม  เพราะห้วยทรายนาทามจะซ่อมเป็นกิโลเมตรไปเลยนะครับ  คือโครงการนี้ซ่อม

แบบอัดผิวครับเป็นทางลาดยางเลยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ตามที่ท่านคณะผู้บริหารช้ีแจง  ท่านสมาชิกท่านอื่นครับ  ที่ยังติดใจ  สงสัย  ในรายละเอียดใน

ระเบียบวาระที่  3  เชิญครับ  เชิญท่านท ี

ที  ม. 7 เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายที  ไชยรัตน์  สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  7  ก็ไม่ติดใจหรอกครับ  แต่อยากอธิบายว่า  เมื่อแต่ก่อน

เส้นทางเส้นน้ีก็ขรุขระอยู่แล้ว  แต่ต่อมาทาง อบจ.เขามาท าลายถนนหนทาง  พังหมดเลยครับ

ท่าน  ทีนี้ก็เลยมาโยนให้ อบต.เรารับผิดชอบ  ท่านก็พยายามช่วยทุกวิทีทางเท่าที่จะท าได้  

ขอบคุณท่าน  พยายามอธิบายให้ชาวบ้านเข้าว่าจะช่วยเหลืออยู่ครับ  แก้ไขตรงที่เห็นๆกันนะ

ครับ  ชาวบ้านก็ถามว่าเป็นของ อบจ.ท าหรือเปล่า  บอกว่าไม่ใช่เป็นของ อบต.ท า  ท่านต้ังงบ

ช่วยบ้านเรา  อภิปรายในที่ประชุมในหมู่บ้านให้รับทราบ  อบจ.ก็เขามาท าอีก  แต่ก็ไม่พ้นทาง 

อบต.เรามาด าเนินการแก้ไขอีก  มันขรุขระล าบากจริงๆครับ  ขอขอบคุณที่ทางคณะผู้บริหารที่

เล็งเห็นความส าคัญตรงจุดน้ี  ชาวบ้านเริ่มเข้าใจแล้ว  ต้องขอขอบคุณอีกครับครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ท่านสมาชิกท่านอื่นครับ  เชิญท่านเกียรติศักดิ์   

เกียรติศักดิ์  ม. 5 เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายเกียรติศักดิ์  ผิวชัย  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  5  ผมก็ไม่ได้ติดใจหรอกครับ  แต่จะช้ีแจง

เพิ่มเติมในส่วนของหน้าที่  2  ข้อ  3.5  โครงการวางท่อระบายน้ า  บ้านนาป่ง  หมู่ที่  5  

ปริมาณงาน  ว่างท่อ คสล.ขนาด ø0.60x1.00  เมตร  ที่แก้จ านวนเป็น  18  ท่อน  ผมท่าน

สมาชิกสงสัยโครงการวางท่อวางที่ไหน  สาเหตุเนื่องจากหมู่ที่  5  มีถนนจุดหนึ่งที่ติดกับขอบสระ

น้ า  และมีจุดหนึ่งน้ าขังเยอะ  ผมได้มาช้ีแจงกับทางคณะผู้บริหาร  เพื่อที่จะแก้ไขปัญหาตรงจุดน้ี  

เพราะชาวบ้านเขาร้องเรียนร้องทุกข์มา  เลยได้จัดงบประมาณไปลงตรงจุดน้ีตรงสระภูกระแต  

ขอช้ีแจงเพิ่มเติมครับ  ชอบคุณครับ 

ประธานสภา ท่านอื่นครับ  ในระเบียบวาระที่  3  เชิญท่านประยูร  

ประยูร  ม. 9 เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายประยูร  วารีพัฒน์  สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  9  ผมก็ติดใจ  หน้า  2  ข้อ  3.7  โครงการซ่อมแซม

ถนนคันดินและข้อ 3.12 และข้อ 3.19 ติดใจถนนคันดินช่วงนี้เป็นฤดูฝน  ถ้าท่านวางงบประมาณ

ลงไปท่านจะท าได้ไหมครับ  ถ้าท าแล้วจะท าให้พ่อแม่พี่น้องเดือดร้อนนะครับ  ถ้าท า 
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ช่วงฤดูฝน  เพราะถนนจะเละหรือว่าจะท าช่วงไหนครับ  ถ้าจะท าช่วงเดือนพฤศจิกายนก็คงน่าจะ

เอางบประมาณตัวใหม่ท านะครับ  โครงการคอนกรีตไม่มีปัญหาแต่ถ้าเป็นโครงการดินถ้าท าช่วงนี้

ผมว่าต้องมีปัญหาแน่นอนครับ  เรียนถามว่าจะสามารถท าได้หรือไม่ได้ครับ  ขอบคุณครับ 



ประธานสภา สมาชิกท่านอื่นครับ  ในระเบียบวาระที่  3  เชิญครับ  ถ้าไม่มีเชิญคณะผู้บริหารช้ีแจงครับ  

นายก อบต. เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายสมศักดิ์  บุญเรือง  สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  ส าหรับโครงการของหมู่  9  ที่เป็นโครงการถนนคันดิน  ว่า

โครงการนี้จะท าได้หรือไม่ในช่วงฤดูฝน  ส าหรับโครงการถนนคันดินไม่ว่าจะเป็น หมู่ที่ 1  หมู่  3  

หมู่  2  ที่เป็นโครงการถนนคันดิน  เนื่องถนนช ารุดมาก  อยากให้คณะผู้บริหารแก้ไขให้  คงไม่มี

ปัญหาหรอกครับ  จะหาดินที่ไม่มีผลกระทบในช่วงฤดูฝน  ถ้าเป็นเหนียวก็คงมีปัญหาแน่ แต่ถ้า

หากว่าเป็นดินทรายก็คงไม่มีผลกระทบมากในช่วงหน้าฝน  อยากให้ท่านสมาชิกช่วยหาดินที่

กล่าวมา   สมาชิก  3  หมู่ที่กล่าวมานี้ช่วยหา  คงไม่มีปัญหานะครับ  ขอเรียนช้ีแจงแค่นี้ครับ 

ประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติท่านอื่นครับ  เชิญท่านประเซ็น  เชิญครับ  

ประเซ็น  ม. 8 เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายประเซ็น  อุ่นไชย  สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  8  ผมติดงบประมาณทั้งหมด  17  โครงการ  เป็น

งบประมาณเท่าไหร่  ไม่เห็นบอกไว้เลยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ครับทั้ง  17  โครงการอยู่ที่  1,487,700  บาท  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติท่านอื่นครับ  มีไหมครับ  

ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมสภาแห่งนี้นะครับ  ครับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน         ท่าน

ใดเห็นด้วยกับทางคณะผู้บริหารที่ขอโอนเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงประกอบงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปี  พ.ศ.  2559  ซึ่งมีเงินเหลือจ่ายที่สามารถจะแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน

ในพื้นที่  ทั้ง  17  โครงการ  เป็นเงิน  1,487,700  บาท  กรุณายกมือครับ 

เลขาสภา มติที่ประชุม   เห็นด้วย  15  เสียง  

     ไม่เห็นด้วย  ไม่มี 

     งดออกเสียง    7  ท่าน 

     ลา/ขาด  ไม่มี  

ประธานสภา สรุปเป็นอันว่าสภาแห่งนี้เห็นด้วยกับทางคณะผู้บริหารที่ขอโอนเปลี่ยนแปลงในเรื่องดังกล่าว  

ครับก่อนจะไปวาระที่  4  ขอความคิดเห็นกับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านในการก าหนดสมัย

ในการประชุมประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2560  เราจะเอากี่สมัย  แต่ในการก าหนดสมัยต้อง

อย่างน้อยต้อง  2  สมัยข้ึนไป  แต่ไม่เกิน  4  สมัย  ในการก าหนดสมัยในการประชุมเดือน

อะไรบ้าง  จากวันที่เท่าไหร่ถึงเท่าไหร่  เชิญท่านสมาชิกครับ  เชิญท่านกาดอมครับ 

กาดอม  ม.3 เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายกาดอม  ตาลสมรส  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  3  จากที่ท่านหารือเกี่ยวกับการก าหนดการ

ประชุมสมัยสามัญประจ าปี  ผมเสนอ  3  สมัยครับ  แต่ห่วงเวลา  เดือนกุมภาพันธ์   พฤษภาคม  

สิงหาคม  ท าไมต้องก าหนดเดือนพฤษภาคม  เพื่อจะให้เข้ากับรัฐบาลที่จะให้แผนพัฒนาสามปี  

เสร็จในเดือนพฤษภาคม  จึงก าหนดให้เดือนพฤษภาคมครับ  แต่ปกติเราก าหนดเป็นมิถุนายน  

เป็นสมัยที่  2  ครับ  ผมว่าเหมาะสมครับท่านประธาน  ส่วนวันน้ีให้ท่านประธานหารือกับท่าน

สมาชิกผู้ทรงเกียรติอีกครั้งหนึ่งครับ  ขอบคุณครับ 
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ประธานสภา ขอขอบคุณท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เสนอครับ  ท่านอื่นครับเชิญครับ  เชิญท่านประเซ็น  

ประเซ็น ม. 8 เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายประเซ็น  อุ่นไชย  สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่   8  ผมขอเสนอ  3  สมัย  ช่วงเดือนกุมภาพันธ์  

พฤษภาคม  และก็สิงหาคม  ประมาณวันที่  15-29  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติท่านอื่นครับ  ท่านมีขอเสนอแตกต่างจาก  2  ท่านที่ได้เสนอมาหรือเปล่า

ครับ  ถ้าไม่มีก็เอาเป็นว่า  ก าหนดเป็น  3  สมัยนะครับ  ดังนี ้

 -สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ก าหนดเดือนกุมภาพันธ์ 2560 เริ่มวันท่ี 6-20 กุมภาพันธ์ 2560  

 -สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ก าหนดเดือนพฤษภาคม 2560 เริ่มวันท่ี 8-22 พฤษภาคม 2560  

 -สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ก าหนดเดือนสิงหาคม 2560 เริ่มวันท่ี 15-29 สิงหาคม 2560  

 สรุปเป็นอันว่าเราได้ก าหนดสมัยในการประชุม  ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2560  ใน

รายละเอียดดังกล่าวครับ 

ระเบียบวาระที่  4 เรื่อง  อื่นๆ (ถ้ามี)  

ประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติท่านใด  ยังมีเรื่องติดใจ  สงสัย  เชิญครับ  เชิญท่านกาดอม  

กาดอม  ม. 3 เรียนประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายกาดอม  ตาลสมรส  สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  3  ไม่มีอะไรมากก็ขอขอบคุณทางคณะผู้บริหารที่

เล็งเห็นความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนต าบลป่าไร่  ในการโอนเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจง

ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2559  ซึ่งแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน

ทุกหมู่บ้าน  คงจะบรรเทาความเดือดร้อนไปไม่มากก็น้อยครับ  ยังไงถ้ามีงบบกลางเหลือผมก็จะ

ขอเหมือนเดิมครับ  เพราะว่าถนนคอนกรีตในหมู่บ้านของผมยังเหลือเยอะ  ฝนตกไปมาล าบาก  

และโครงการขยายเขตไฟฟ้าก็ต้องการครับ  อยากจะได้หลายๆจุดที่อยากจะได้  แต่เรื่องถนน

ล าบากกว่าก็เลยเอาถนนก่อนครับ  เพราะว่าถนนค่อนข้างจ าเป็นมากกว่า  ถ้าเผื่อมีงบประมาณ

จากส่วนไหนมาหรือมีก็ขอฝากทางคณะผู้บริหารเล็งบ้านหนองเม็กด้วยนะครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ท่านสมาชิกท่านอื่นครับ  เชิญท่านสายัน  

สายัน  ม. 4 เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายสายัน  อินธิบุตร  สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  4  ผมมีเรื่องเรียนถามทางคระผู้บริหาร  เกี่ยวกับ

งบประมาณจ่ายขาด ปี  พ.ศ.  2559  รอบที่  2  หมู่บ้านละ  200,000  บาท  หมู่ที่ 4  ยังเหลือ

โครงการตกค้างที่ยังไม่ได้ท าอยู่  1  โครงการ  เกี่ยวกับประปางบประมาณ  50,000  บาท  

อยากถามว่าตอนน้ีด าเนินการไปถึงไหนผู้รับจ้างเข้ามาท าสัญญาหรือยัง  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ท่านสมาชิกท่านอื่นครับ  เชิญท่านประเซ็น  



ประเซ็น  ม. 8 เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายประเซ็น  อุ่นไชย  สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  หมู่ที่  8  ผมก็หนีไม่พ้นเกี่ยวกับไฟฟ้าส่องสว่างสาธารณะ  

ก็ดับมาหลายวันแล้ว  ในหมู่บ้านก็มีงานหรือกิจกรรมมา  2-3  ครั้งแล้ว  แต่ภายในหมู่บ้านมี

ปัญหามืดอยู่หลายจุด  ท าหนังสือเข้ามาแล้ว  แต่การด าเนินการยังไม่เห็นท าอะไรเลย  และเรื่อง

ถนนนาทาม-ค าเซียงสา  ตรงจุดที่ท่อช ารุด  หน้าบ้านนายสมาน  อินโสม  ตอนนี้มันช ารุดไป 

 

 

 

-8- 

แล้วกลัวมันจะเกิดอุบัติเหตุในตรงจุดน้ัน  ฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารด้วย  หา

งบประมาณน ามาแก้ปัญหาให้ด้วย  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา เชิญท่านนายกช้ีแจง  เชิญครับ  

นายก อบต. เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายสมศักดิ์  บุญเรือง  นายก

องค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  ขอตอบทางหมู่ 3 ก่อนครับ  เกี่ยวกับโครงสร้างพื้นฐานผมก็เคย

พูดหลายครั้งว่า  บ้านหนองเม็กเป็นหมู่บ้านขนาดใหญ่  และมีประชากรมากกว่าหมู่บ้านอื่นของ

ต าบลป่าไร่  ความเดือดร้อนต้องมีมากกว่าหมู่บ้านอื่น  เกี่ยวกับเรื่องถนนทางฝ่ายก็พยายาม

สนับสนุนงบประมาณไปช่วยทุกครั้ง  ไม่ว่าจะข้อบัญญัติงบประมาณหรืองบจ่ายขาดเงินสะสม  

ทุกครั้งครับ  ถ้าหากว่างบจากส่วนไหนมาจะขอมาลงให้หรือบ้านไหนเดือดร้อนก็จะหาแนว

ทางแก้ไขให้  ถ้าหากรอแค่งบประมาณของเราก็คงจะไม่เพียงพอครับ  ส่วนนามน หมู่ที่ 4  

เกี่ยวกับประปา  ตอนนี้ก็ยังไม่มีผู้รับจ้างมาท าสัญญาก็เหลือโครงการเดียวครับ  ยังไงจะรีบ

ด าเนินการให้เร็วๆนี้และครับ  หมู่  8  ไฟฟ้าส่องสว่างรู้สึกว่าจะไปด าเนินการให้แล้วนะครับหรือ

ดับใหม่ก็ไม่ทราบนะครับ  ได้เรียกผู้ที่เกี่ยวข้องมาสอบถามแล้วก็บอกว่าไปแก้ไขให้แล้วครับ  

ยังไงก็จะสั่งให้เจ้าหน้าที่ไปตรวจสอบดูให้อีกครั้งหนึ่งครับ  เกี่ยวกับถนนค าเซียงสากับทางสวน

ยาง  ถ้าเส้นทางเส้นน้ีถ้าค าเซียงสามาทางสวนยางรู้สึกว่าจะเป็นความรับผิดชอบของ อบจ.เขา

นะครับ  เดี่ยวถ้าผู้ว่ามามอบให้นายบุญเลิศ  จะเรียนท่านอีกครั้งหนึ่งครับ  ถ้าเอาไปซ่อมช่วงนี้ก็

คงไม่ดีเท่าที่ควร  เพราะอยู่ในช่วงหน้าฝนครับ  ขอเรียนช้ีแจงแค่นี้ครับ 

ประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติท่านอื่นครับ  เชิญครับ  เชิญท่านรองสฤทธ์ิ  

รองสฤทธ์ิ เรียนประธานสภา  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายสฤทธ์ิ  โจมค า  รองนายก

องค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่าน  ที่ให้ความร่วมมือได้เป็นอย่าง

ดี  ขอบคุณทางท่านนายก  เจ้าหน้าที่งบประมาณ  ตามที่ผมได้มอบหมายให้ดูแลในโครงสร้าง

พื้นฐาน  ไม่ว่าจะมีปัญหาหรือไม่มีปัญหาที่ได้พูดคุยกับท่านสมาชิก  จะถูกหรือผิด  ได้รับความ

ร่วมมือจากท่านสมาชิกทุกท่าน  ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่าน  ครั้งก็คงได้รับความมือจากทาง

สมาชิกด้วยดีเช่นเคยครับ  ขอบคุณครับ 



ประธานสภา ครับท่านสมาชิกถ้าเรามีการประชุมกันอีกก็คงจะเป็นการประชุมสมัยวิสามัญ  ถ้ามีเรื่องเร่งด่วน

เราจะขอเปิดประชุมเป็นการประชุมวิสามัญนะครับ  ต้องขออนุมัติจากนายอ าเภอดอนตาลใน

การขอเปิดการประชุม  ขอท าความเข้าใจกับท่านสมาชิกด้วยครับ  ท่านสมาชิกทุกท่านก็ท า

หน้าที่ได้ดีข้ึนมาในระดับหนึ่ง  หวังว่าปีต่อไปคงดีกว่าน้ีครับ  ครับส าหรับวันน้ีขอขอบคุณคณะ

ผู้บริหาร เจ้าหน้าที่  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ที่ได้เข้าร่วมประชุมในวันน้ี  ในการประชุม

สภาในครั้งนี้  ในอภิปรายของทุกท่านในที่ประชุมแห่งนี้  อาจใช้ค าพูดผิดบ้าง  ถูกบ้าง  เป็น

ธรรมดาขอฝากอย่าไปถือโทษโกรธกัน  เพราะเราคือนักการเมืองระดับท้องถ่ิน  ไม่ใช่นักการเมือง

สมัครเล่นระดับท้องถ่ิน  ส าหรับวันน้ีผมขอปิดการประชุมสภา  ในวันน้ีเพียงเท่านี้  สวัสดีครับ 

ปิดประชุม เวลา  16.00  น.   โดย นายประจักร์  แสนสุข  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลป่าไร่  

ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
 

(นางจารุณี  สิงหสุต) 

                                         เลขานุการสภา 
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คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
 

 (นายถวิล  มาวงค์) 

      สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  หมู่ที่ 2    
 

 

(นายปรเมษฐ์  เกตกูล) 

      สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  หมู่ที่ 1    

 
 

         (นายประจักร์  แสนสุข)  

                    ประธานสภาองค์การบรหิารสว่นต าบลปา่ไร ่


